

Madrid

Y a esto se llama progreso

Habo un tiempo en que se dijo que la humanidad avanzaba y alguien, con muy sólidas razones, demostró entonces que, por lo menos en las circunstancias en que se decía, era aquella una frase de mal gusto en labios cristianos.

En efecto: cuando los pasos del hombre los alumbraban los resplandores de las bombas explosivas cargadas antes que con la dinamita, la melinita y la plancrita con las grandes negaciones revolucionarias, si la humanidad «avanzaba» era hacia el infierno.

Ahora y como una faceta del «avance de la humanidad», se escribe que han mejorado o que han progresado las costumbres. Y ¿a qué se llama mejora o progreso de las costumbres? ¿A una mayor austeridad? ¿A una mayor moralidad? ¿A que se ha estrechado las conciencias y las mangas? ¿A que los individuos y las familias y, consiguientemente, la sociedad, y así en lo privado como en lo público, se niegan a alternar con quienes no conforman su vida privada y pública con la ley de Dios?

¿Es todo lo contrario? Se dice que las costumbres aquí y en otras naciones han progresado, porque todo el mundo puede hacer lo que le viene en gana, en la vida privada y aun en la pública, y si no irrumpe en la esfera del Código penal y se abre materialmente las puertas de la cárcel, nadie le va a la mano, nadie le niega la amistad, nadie le niega el saludo, nadie le cierra las puertas de su casa. En Francia, por ejemplo, ha llegado esa suavidad y progreso de las costumbres a tal punto, que los católicos muy católicos han alternado, y alternan con familias no constituidas con la bendición de Dios y formadas con el visto bueno del diablo. Y uno de nuestros periódicos, que algunos llaman de derecha y a veces resultan más izquierda que los métodos por derecho propio en tal casillero, hacía notar ese adelanto recordando que en Inglaterra por un «pecadillo» contra el sexto, fué punto menos que irradiado de la política, hace años, Parnell, mientras que ahora casi se toma como una broma que se hagan regalos viticiosos de acciones de fábricas de bizcochos al señor Mac Donald y que el Rey otorgue títulos de nobleza precisamente a quienes hacen dadas a su primer ministro.

¿Y a esto se llama progreso y mejora de las costumbres? Pues es todo lo contrario: es emporramiento de ellas, porque supone menos delicadeza, menos susceptibilidad, menos sensibilidad, menos lacha, como dicen los castizos; es nueva concepción a la inamoralidad, y en casos al cinismo; y como absolutamente siempre toda barbarie material viene llamada, más que atraída, por la barbarie moral, no puede dudarse que con esta suavidad, que es relajamiento de las costumbres, la humanidad da pasos positivos que la aproximan... a la selva.

Miguel Peñafiel.

En Tetuán se prepara un gran convoy, porque Xauen va escaseando de todo, viveres, medicamentos, raciones para ganado... Solo conservan en gran cantidad, un envidiable espíritu militar que tan sabiamente les inculcó el valeroso coronel Cabanellas.

Seguramente cuando estos apuntes de mi dietario vean la luz pública, habrán convergido en un punto—Xauen—las columnas de Serrano, Berenguer y Castro Girona y el convoy tan necesario, encontrado expedido el camino, de cuya necesidad de posesión había llegado a convenirse el enemigo.

A. de Madariaga.

Zoco Arba.—Septiembre.

Composición y planes del enemigo

X-j Beni Hozmar, 1.000.

El Hatax, 2.500 (1.000 Gomarís).

Larbi Beni Hlima, 2.000.

Jefe El Jorira. Ayaxi Zel-Lal, 2.000 (1.500 Riferos).

Ydanden, 800.

Meh Ud El Hach, 800.

Mehad D'Arrasen, 800.

Desde el Suk el Hach de Beni Z'at, siguiendo por M'Ter para unirse a Had Axaix circunvalando Xauen, piensa el enemigo establecer una media luna que terminará en Beni Ider.

Total por kábila

Riferos. 3.000

Beni Ider. 2.000

Uadras. 2.000

Hozmar. 1.000

Gomarís. 1.000

EDUARDO SCHILLING

FABRICANTE DE LAS ESCOPETAS

MARCA JABALI

BARCELONA (S. M.) LLULL, 58

APARTADO 23

En venta: D. Sánchez Espinosa

calle Claudio Marcelo

Córdoba

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades

del pulmón y corazón

Plaza del Angel, sin n.º (S. Hipólito)

Consulta de 11 a 1 tarde.—Teléf 576

LA PERLA

Gran Confeitería, Pastelería y Café

Teléfonos núms. 42 y 4

Sacarasales: Café Suizo, Plaza de Cánovas;

Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

La campaña de Marruecos

Camino de Xauen

Otra vez con dirección hacia la que, un día fué para nosotros la misteriosa Xauen... Otra vez, vemos flamear el pabellón nacional, pregando a los cuatro vientos, que, el poder de España es grande... Otra vez, el Muecin desde la torre de la Alcazaba invocará el nombre de Alah llamando a la oración... De nuevo el prestigioso general Castro Girona, recibirá el abrazo de los libertados, y las mujeres hebreas victorearán a la Reina de España... De nuevo el españolísimo Uafi el Bakali, gobernador de la ciudad, dirá a las tropas libertadoras: contad conmigo...

Hay sin embargo una diferencia: Que Xauen cuenta con una guarnición aguerida, la que no ha mucho, en brioso ataque a la bayoneta, coronó el Kaala, monte que domina la ciudad (1656 metros), sin cuyo dominio no se tendría tampoco el de la bella y misteriosa Xauen.

Las columnas que avanza, venciendo la resistencia del enemigo, vivaquearán en los llanos de Dar Acoba... Un avance más, y de nuevo las lomas de Achais, serán testigo del paso de nuestras victoriosas tropas, como antaño lo fueron de las que lucharon por la posesión de lo desconocido.

Ben Karrich, Kerikera, Karanes, Foudalillo, Zomo de Beni Hassan, que hace pocas horas todavía resistía el asedio del enemigo, saborean la victoria y duermen tranquilos...

En Tetuán se prepara un gran convoy, porque Xauen va escaseando de todo, viveres, medicamentos, raciones para ganado... Solo conservan en gran cantidad, un envidiable espíritu militar que tan sabiamente les inculcó el valeroso coronel Cabanellas.

Seguramente cuando estos apuntes de mi dietario vean la luz pública, habrán convergido en un punto—Xauen—las columnas de Serrano, Berenguer y Castro Girona y el convoy tan necesario, encontrado expedido el camino, de cuya necesidad de posesión había llegado a convenirse el enemigo.

A. de Madariaga.

Zoco Arba.—Septiembre.

Composición y planes del enemigo

X-j Beni Hozmar, 1.000.

El Hatax, 2.500 (1.000 Gomarís).

Larbi Beni Hlima, 2.000.

Jefe El Jorira. Ayaxi Zel-Lal, 2.000 (1.500 Riferos).

Ydanden, 800.

Meh Ud El Hach, 800.

Mehad D'Arrasen, 800.

Desde el Suk el Hach de Beni Z'at, siguiendo por M'Ter para unirse a Had Axaix circunvalando Xauen, piensa el enemigo establecer una media luna que terminará en Beni Ider.

Total por kábila

Riferos. 3.000

Beni Ider. 2.000

Uadras. 2.000

Hozmar. 1.000

Gomarís. 1.000

EDUARDO SCHILLING

FABRICANTE DE LAS ESCOPETAS

MARCA JABALI

BARCELONA (S. M.) LLULL, 58

APARTADO 23

En venta: D. Sánchez Espinosa

calle Claudio Marcelo

Córdoba

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades

del pulmón y corazón

Plaza del Angel, sin n.º (S. Hipólito)

Consulta de 11 a 1 tarde.—Teléf 576

LA PERLA

Gran Confeitería, Pastelería y Café

Teléfonos núms. 42 y 4

Sacarasales: Café Suizo, Plaza de Cánovas;

Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Teatralerías

Otro fracaso en la Comedia.—«Los sabios».—El muñoquismo y Muñoz Seca.—«El peligro Amarillo».—El Teatro de Picoli.

Dos estrenos lleva ya apuntados el Teatro de la Comedia en lo poco que va de temporada, (uno de los saineteros Paradas y Jiménez y otros del señor Muñoz Seca) y no ha perdido el tiempo: a fracaso por estremo.

Me parece que no puede mostrarse más significativo ni elocuente el público. «Los sabios» es una comedia que rechazado pertenece al género predilecto de ciertas empresas.

La primera ya está juzgada. Vamos a fijarnos en la última: se titula «Los sabios» y está firmada por don Pedro Muñoz Seca, (esta vez don Pedro á solas, sin el consabido colaborador.)

¿Qué clase de comedia es «Los sabios»? ¿Por qué la ha rechazado el público?

«Los sabios» es una comedia como todas las del señor Muñoz Seca: las mismas arbitrariedades, idénticos retorcimientos, los mismísimos juegos de palabra y las adulteraciones de vocablos para producir chistes... todo igual á las anteriores obras de su teatro.

Lo único nuevo (aunque no muy nuevo) consiste en una escena sentimental del tercer acto. También se advierten las triguñuelas del viejo comediógrafo que conoce los fáciles resortes escénicos y juega con habilidad con ellos para producir efectos más ó menos artificiosos.

También se notan en la nueva comedia algunos rasgos de ingenio (porque faltáramos á la verdad si negáramos ingenio al autor de «Los sabios».)

No, no desconocemos la gracia del señor Muñoz Seca, ni nos molesta el género festivo. (¡Ojalá ese ingenio estuviera bien empleado!) Nada de esto censuramos ni rechazamos; lo que nos molesta en Muñoz Seca es que por la precipitación con que trabaja, (ah! ese afán de componer una obra cada mes y tener unos cuantos actos en el cartel de cada teatro!), esa precipitación le obliga á no pensar ni elegir los asuntos, ni desear lo que no conviene: á no madurar las obras, ni desarrollarlas con la mesura y el cuidado que requiere toda labor artística.

Su arte de hacer comedias es más bien una fábrica de teatralerías, y una fábrica á la moderna, esto es, de producción forzada, para que produzca el mayor rendimiento posible al cabo del año, (sea como sea) Poco importa emplear «materiales» adulterados, —hay que aprovecharlo todo, lo grosero y lo manido, los tipos «gastados», las escenas refridas... y la trama burda y arbitraria... ¡Todo! La cosa es hilvanar unas cuantas situaciones de relumbrón que tengan algunos «chistes» de esos que provocan un escándalo, por lo groseros y atrevidos... ¡y adelante!

Ese es el pecado de Muñoz Seca en esta última obra, como en casi todas, y esto lo que ha malogrado su ingenio. En el Teatro Eslava se estrenó una cosa (difícil de definir) del señor Fernández Lepina titulada «El peligro Amarillo», que tampoco ha sido del agrado del público.

¡Y con sobrada razón! Porque «El peligro amarillo» es una especie de conglomerado absurdo de «refritos» y cosas viejas, amasadas sin orden ni concierto: La comedia no existe; pero sí la pretensión de salvar la obra á fuerza de retruécanos y de chistes.

En breve debutará en el Teatro de la Zarzuela el «teatro de Picoli», de que ya hemos hablado á nuestros lectores. ¡A ver si los muñecos del guñol nos quitan el mal sabor de boca que nos han dejado los fracasos de esta semana!

Luis León.

La novela contemporánea

«MARTIRO Y PASION»

por Mary Floran

Dos preciosos y elegantes volúmenes, de 300 páginas cada uno, comprende esta bellísima é interesante novela, debida á la pluma de la notable escritora francesa Mary Floran, cuyas preciosas novelas esmeradamente traducidas á nuestra lengua están llamando justamente la atención de la crítica.

«Martiro y Pasión» es una novela selecto de ambiente aristocrático y alta enseñanza social. En ella se combate, pero de una manera delicada y habilísima, el aristocratismo, exagerado y absurdo, que crearon el prejuicio y el orgullo, abogándose por un aristocratismo más elevado, más puro, más real también; el aristocratismo del espíritu, el de los nobles y elevados sentimientos.

Para conseguirlo, Mary Floran sigue una delicada y preciosa historia de amor, tan interesante como tierna, llena de vida y de una palpitante actualidad: Adelaida, una preciosa y encantadora muchacha, hija de la marquesa de Espout, á causa de gravísimas contrariedades familiares llega á caer en una de esas crisis del espíritu, tan complejas como misteriosas, que son hoy tan frecuentes en nuestra sociedad.

El proceso de esta crisis, ó mejor enfermedad moral, constituye la trama de esta novela, trozo animado de vida arracado á la realidad misma, pero impregnado todo él de un dulce y encantador idealismo.

Los personajes están escogidos con cariño, y los caracteres fielmente reproducidos y estudiados. Nuestra escritora llega hasta el refinamiento en el análisis psicológico moral de los protagonistas, poniéndonos de manifiesto situaciones espirituales gastadas de ánimo de suma penetración y agudeza que lo colocan á la cabeza de los primeros escritores del género.

No crean por esto nuestros lectores, que se trata de una novela sentimental, como abundan tantas, de un idealismo falso y absurdo. Mary Floran no pierde nunca de vista la realidad, que dá consistencia y valor objetivo á la obra literaria; pero su realismo es un realismo sano, en el buen sentido de la palabra, pudiéndose apreciar en su obra esa justeza, proporción y armonía entre estos dos elementos eminentemente artísticos, que es lo que caracteriza y distingue á la verdadera belleza. Su lectura deja en el ánimo una sensación de placidez y encanto, que subyuga dulcemente.

La ideología de esta novela nos parece francamente ortodoxa; pero no quiséramos dejar de notar alguna expresión que á los más tímidos pudiera parecer menos conveniente. En la página 212, del primer tomo de esta novela, se pone en boca de la protagonista una expresión desconchando de la Providencia.

No parece esto bien en una mujer, que por lo demás se muestra y es cristiana. Quizás la escritora no quiso sino expresar el profundo estado de abatimiento á que había llegado el espíritu de Adelaida. Es cierto que el sentir cristiano queda en su sitio con la réplica varonil pero delicada del Dr. Derevell; pero entendemos que muy bien puede suprimirse ó modificarse tal expresión sin menoscabo alguno del interés y belleza artística de la obra.

Por lo demás, aunque las costumbres de este libro difieran no poco del espíritu de las nuestras, su lectura es gratísima, y no dudo que será del agrado de nuestros lectores, quienes encontrarán en ella un rato de solaz honesto y dulce para el espíritu.

RAFAEL.

En el Ayuntamiento

SESION DEL PLENO

Se celebró ayer la del primer cuatrimestre del corriente ejercicio económico.

Fué aprobado el presupuesto para la demolición total del edificio conocido por Hotel Suizo.

Se quedó enterados de un oficio del señor Director gerente del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Córdoba, relacionado con la autorización para demoler el edificio del Hotel Suizo, reducción de la cuantía del préstamo que tiene derecho dicha entidad á favor del Excmo. Ayuntamiento y señalamiento de garantía hipotecaria sobre el solar que ocupa el expresado inmueble.

Se aprobó el expediente relativo á la apertura de una vía que comunique la plaza de Cánovas con la calle de Góngora y modificación de las alineaciones de las calles Morera, San Alvaro y Siete Rincones; una moción del Sr. Alcalde relacionada con el auxilio acordado por la corporación municipal para la construcción de grupos escolares por cuenta del Estado; otra sobre iniciación del expediente para contratar un empréstito con destino á las obras de higiene y ornato que con mayor urgencia deban acometerse.

Así mismo se aprobó la modificación de la ordenanza para el cobro del arbitrio que regula el artículo 391 del Estatuto, establecido en el presupuesto del corriente ejercicio; el expediente sobre la adquisición de una parcela de terreno al final de la calle Fernando de Córdoba, en la zona izquierda de prolongación del Gran Capitán, para comunicar aquella vía con la Avenida de América y la moción del teniente de alcalde D. Agustín Ferrer Torres, solicitando determinadas reformas en los reglamentos de los médicos de la asistencia domiciliar y Casa de Socorro para adoptarlos á las prescripciones de empleados municipales en general, de fecha 28 de Agosto último.

Se ratificó el acuerdo de la comisión permanente sobre autorización concedida á la Alcaldía para personarse en el juicio de menor cuantía promovido por don Jerónimo Padilla contra el Excelentísimo Ayuntamiento y proseguirlo en defensa de los intereses locales.

Se aprobó el expediente de la pensión solicitada por doña Josefa Valverde Monerri como viuda del auxiliar segundo de estas oficinas don Rafael Ponferrada Alcántara; el decreto de la Alcaldía nombrando practicante sin sueldo del Instituto municipal denominado Gota de Leche, á don Santiago Jiménez Canizares, y á don Fernando Ansoarena y Sáez de Jubera, médico interino sin sueldo de la Casa Municipal de Socorro; la ratificación del acuerdo de la comisión permanente sobre nombramiento á don Eio Rico Cano de inspector veterinario sin sueldo, y tras decretos sobre nombramiento de personal jornalero afecto á la recaudación de arbitrios.

De Fuente Obejuna

UNA BODA DE RUMBO

En nuestra iglesia parroquial se ha efectuado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Rosario Gómez, con nuestro estimado amigo el probo oficial primero de nuestro Ayuntamiento don Antonio Murillo.

Basado la unión nuestro excelente amigo el celoso coadjutor de esta parroquia don Sebastián Calvo, y fueron padrinos don Alvaro Pazo y su esposa doña Purificación Murillo.

La novia, que estaba verdaderamente muy bonita, lucía un magnífico traje negro y el simbólico azahar y el novio vestía un correcto traje negro.

El refresco, que fué espléndido, pues fué un derecho de vino, riquísimos dulces, cervezas, licores de Cruz Conde, se efectuó en nuestro Salón Ideal, y allí vimos á más de las familias de ambos desposados á un millar de distinguidos invitados, entre ellos á nuestras dignas autoridades é ininidad de mujeres bonitas, que no citamos por ser innumerables, entre las que vimos á las hermanas de la novia.

De música tuvimos el Jazz Bam Trio, que hizo las delicias de la distinguida concurrencia, entre la que se hallaba el corresponsal (vaya modestia).

De todo corazón deseamos una eterna luna de miel al simpático matrimonio y la enhorabuena á ambas familias.—Sanot Arevir.

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON CENA SUVA BOLESÍSTICA

TRIBUNALES

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por malversación, contra Rafael Téllez Castro, condenándolo á 8 años y 1 día de inhabilitación penal temporal y multa de 2.000 pesetas.

En la de La Rambla, por hurto, contra Antonio Manuel Morono Expósito, se le condena á 2 años, 4 meses y 1 día de presidio correccional.

En la de igual Juzgado por el mismo delito, contra Francisco José Roperio Terrón, José Pertinán Ruiz, Francisco Lupiñez Romero y Joaquín Herrera, es condenada al primero á 8 años, 8 meses y 1 día de presidio mayor y 2.855'25 pesetas de indemnización y los demás son absolutos.

La Sala segunda ha dictado sentencia absolutoria en la causa de Posadas, por hurto, contra Antonio Prieto García y Gabriel Palo Ayala.

De Cabra

APERTURA DE CURSO

Con la solemnidad acostumbrada tuvo lugar el día primero en este Instituto Nacional de segunda enseñanza la apertura del curso académico de 1924 á 1925.

El acto se celebró en el patio de columnas del soberbio edificio, viéndose adornado con infinidad de plantas y flores. En cada una de sus columnas cuelgan artísticos medallones que encierran nombres de ilustres egabrenses rodeados de laurel, símbolo de inmortalidad.

Ocupa la presidencia, bajo rico dosel, nuestra digna autoridad local don Rafael Blanco Serrano, quien tenía á su derecha al vicer-director don Francisco Prieto Vilaplaza, y á su izquierda, don Luis Rubio y García, juez de instrucción y primera instancia, siguiendo los demás sitios del estrado por orden de cargo y etiqueta, las autoridades, el claustro de catedráticos y profesores del docente establecimiento, maestros y maestras de escuelas nacionales y distinguidas representaciones del Ejército, del foro y de la banca.

El secretario y cinto catedrático de Matemáticas don Juan Lama y Espinar, leyó desde la tribuna una correcta y bien escrita Memoria, detallando minuciosamente las variadas sufridas en el personal, obras y mejoras introducidas en el establecimiento durante el curso anterior.

Tuvo frases galantes para las respetables damas y bellas señoritas que habían honrado con su presencia y encantos naturales tan solemne acto. Evocó un sentido recuerdo al malogrado joven alumno de esta casa don Mariano Jaqurot y Serrano, muerto gloriosamente en los campos de Africa.

Al terminar el señor Lama su lectura fué premiada su labor con nutrida salva de aplausos por la selecta concurrencia.

Acto seguido, se procedió al reparto de premios y matriculas de honor á los alumnos que por su aplicación y comportamiento han merecido tan honrosas distinciones.

Una vez declarado abierto por el señor alcalde y en nombre de S. M. el Rey el curso de 1924 á 1925, se dió por terminado tan solemne acto, sin no obsequiado la distinguida concurrencia con vinos de marca, licores diversos, dulces y habanos, entregándose el elemento joven á sus predilectos bailes, durante tan agradable rato hasta las cinco de la tarde.—Corresponsal.

F. GUIJO Dentista

Calle Gondomar, sin número

AVISO

«PUBLICITAS», Agencia internacional de anuncios (Madrid, Gran Vía, 18; Barcelona, Ronda de San Pedro, 11), hace constar por el presente que ninguno de sus agentes de publicidad tienen autorización para efectuar cobros por ningún concepto, y que no se hace responsable de pago alguno efectuado a persona que no esté especialmente autorizada para ello.

Todos los formularios e impresos que lleven el siguiente membrete:

«PUBLICITAS», Agencia de anuncios internacional. Sección, Prensa, Madrid, Barcelona y firmados C. Vázquez son apócrifos.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate» calle Alcalá



EDUARDO SCHILLING
FABRICANTE DE LAS ESCOPETAS
MARCA JABALI
BARCELONA (S. M.) LLULL, 58
APARTADO 23
En venta: D. Sánchez Espinosa
calle Claudio Marcelo
Córdoba

Rafael Castellano
Especialista en enfermedades
del pulmón y corazón
Plaza del Angel, sin n.º (S. Hipólito)
Consulta de 11 a 1 tarde.—Teléf 576

LA PERLA
Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos núms. 42 y 4
Sacarasales: Café Suizo, Plaza de Cánovas;
Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

RELOJERIA ROYAL

(JUNTO AL CÍRCULO DE LA AMISTAD)
Relojes en oro y contrastado desde 60 pesetas; de bolsillo, desde 80 pesetas; de pared, desde 60 pesetas. Composturas garantizadas baratísimas.

LOCAL DEL PAY-PAY

MAIZ PLATA

Dirigid los pedidos a

José de Rioja
Reyes Católicos, 5 — CORDOBA

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones
Vias urinarias — Cirugía
Consulta de 12 a 2 y 4 a 6
Ambrosio Morales, 1

PIEL
Ezemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabalones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA 19.—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 2'25, 3'50 y 5 pesetas tarro, según tamaño.

Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

Fábrica de somniers y muebles
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.
Isabel María, 1.—CORDOBA

Santo Evangelio de mañana

Dominica XVII después de Pentecostes: En aquel tiempo se acercaron a Jesús los fariseos, y uno de ellos, doctor de la ley, le preguntó para tentarle, «Maestro, ¿cuál es el mandamiento principal de la ley?» Respondióle Jesús: «Amarás al Señor tu Dios de todo tu corazón, y con toda tu alma, y con toda tu mente.» Este es el máximo y primer mandamiento.

El segundo es semejante a éste, y es: «Amarás a tu prójimo como a ti mismo.» En estos dos mandamientos está cifrada toda la ley y los Profetas.

Estando juntos los fariseos, Jesús les hizo esta pregunta: «¿Qué os parece a vosotros del Cristo? ¿De quién es hijo?» Dícenle: «De David.»

Replicóle: «Pues cómo David en espíritu le llama su Señor, cuando dice: «Dijo el Señor a mi Señor: Siéntate a mi diestra, mientras tanto que yo ponga a tus enemigos por peana de tus pies.» «Pues si David le llama su Señor, ¿cómo cabe que sea hijo suyo?»

A lo cual nadie pudo responderle una palabra; ni hubo ya quien desde aquel día osase hacerle más preguntas. (San Mateo, capítulo XXII.)

CONSIDERACION

Muchos doctores entre los fariseos concebían que el principal mandamiento era la obligación de ofrecer a Dios los sacrificios determinados por la ley; reparaban más en lo material de la acción que en los sentimientos que la inspiraban y así más se cuidaban de limpiarse las manos que de purificarse el corazón.

Temamos incurrir en el deplorable estado de una falsa conciencia y tratemos de librarnos de ella por medio de la sencillez y sumisión.

MILITARES

El capitán de Ingenieros don Francisco Ruiz Castillo, marcha a Totalán (Málaga).

Ha regresado el teniente del Depósito de Recría y Doma de la 4.ª zona don Antonio Delgado Machimbarena, de Jerez.

Por Capitana general se interesa de los Cuerpos de Infantería digan si hay algún capitán que quiera ser destinado al Grupo de Regulares de Larache.

Se anuncia la vacante de delegado gubernativo de Illescas (Toledo). Corresponde a capitán.

Mañana a las once se verificará el reconocimiento de presuntos inútiles en el Hospital Militar.

Las horas de despacho en la Farmacia Militar serán por la mañana de 9 a 1 y por la tarde de 4 a 6.

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 6 de Octubre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo 3'84 pesetas Id. sin hueso, 5'14.

Ternera con hueso, 4'10. Id. sin hueso, 5'48.

Macho, a 3'00.

Registro del 4 de Octubre de 1924. — Semana del 5 al 11 de Octubre.

MAYORES

Señor Conde de las Quemadas, 2 reses a 3'60 pesetas; don Manuel Fernández, 9 a 3'60; don Antonio Torralba, 6 a 3'60; don Juan Rojas, 2 a 3'60; don Antonio Pihó, 6 a 3'60; don Juan Polo, 7 a 3'60; don Martín Crespo, 2 a 3'60; don Francisco Martínez, resto a 3'60.

TERNERAS

Don Juan Roca, 1 a 3'89; señor Conde de las Quemadas, 4 a 3'90; don Juan Rojas, 2 a 3'90; señora Viuda de Guerra, 7 a 3'90.

MENORES

Don Ricardo Agallar, 5 a 2'49; don Fernando Miranda, 4 a 2'49; don Juan José Buenestado, 20 a 2'50; don Francisco Amián, 15 a 2'50; don Juan Rojas, 40 a 2'50.

Los precios libres para el entrador son:

A 3'35 para el ganado vacuno; de 3'49 a 3'50, para terneras, y de 2'24 a 2'25 para lanar y cabrío.

EN CUARTA PLANA

Léase en cuarta plana: El Boletín Religioso. El tiempo. Gobierno civil. Folletín.

LA BARBARIE SOVIÉTICA

Hemos leído con horror, en un periódico francés, la relación de los actos de barbarie cometidos por los soviets en Georgia, con las personas de los que han considerado enemigos suyos. La fiera más cruel no sería capaz de imaginar, ni siquiera de llevar a la práctica, todos los medios de martirio utilizados por los soviets contra sus víctimas. Más de mil instrumentos de horrible y cruelesísima tortura esgrimidos por verdugos sin resto ninguno de sentimiento humano, funcionaban a la vez en aquel Estado para atormentar a las desdichadas personas que tienen el buen gusto de no creer en el paraíso soviético. El soviético, lo mismo que las fieras más crueles y menos humanas no se conforma con matar, sino que se goza con hacer padecer, y, según leemos en el periódico a que nos hemos referido anteriormente, mira allí la habilidad y el valor de sus verdugos por la mayor lentitud con que saben dar la muerte a las víctimas escogidas.

En medio del horror de estas relaciones dos cosas nos vienen a la memoria que consideramos dignas de tenerse en cuenta, la una es, que este movimiento soviético que con esta crueldad tan insaudita se produce, se inició precisamente como protesta contra la supuesta crueldad de los Zares, y la otra es, que algunos de los países que se dicen más civilizados y que muchas veces han intervenido en la vida de otros pueblos con pretextos de humanitarismo, se hallan precisamente pensando en estos días en aceptar el reconocimiento de la legalidad de los soviets.

Ambas observaciones demuestran una vez más, si la cosa no estuviera ya sobradamente demostrada en la historia de la humanidad, que el fariseísmo que Jesucristo censuraba con tanta energía, o se ha terminado todavía, pues lejos de ello, tiene amigos y representantes muy caracterizados entre los pueblos más fuertes y más poderosos de la edad contemporánea.

La raza de los lobos que se disfrazan con piel de cordero no se ha extinguido todavía, ni lleva trazas de extinguirse. Todos aquellos que viven apartados de la luz del cristianismo, y que no creen, ó que olvidan, la existencia de un Dios justiciero que todo lo ve, y que todo lo premia ó lo castiga según que sea acreedor de una cosa ó de otra, no procuran la bondad de los actos en su esencia sino en su apariencia, porque no esperan ni temen otra sanción que la humana, que a las apariencias únicamente se atiene, pues sólo por ellas puede juzgar, y con las apariencias puede ser sorprendida y burlada. De ahí la razón de ser del fariseísmo de los revolucionarios y de los pueblos que no sienten muy honda la fé ni el sentimiento cristiano.

Por eso se disfrazan de humanos y sentimentales los que quieren engañar a las gentes para atraerlas a su campo, y una vez atraídas y encaramadas en el poder se despojan de la apariencia sentimental y humana de que se valieron para encaramarse, y descubren toda la barbarie y toda la crueldad que rebosa en sus entrañas. Tal ha acontecido ahora entre los soviets y tal aconteció también hace dos siglos con los hombres franceses de la época del terror que nacieron proclamando los derechos del hombre para acabar después prácticamente el más esencial de todos, el derecho a la vida. Pero como no en balde y al amparo de las tiribales del error, va progresando la humanidad en barbarie, si aquellos soviets del siglo dieciocho, se conformaban con matar, estos otros del siglo veinte, no se conforman con matar, sino que matan lentamente, ó sea martirizando.

A ellos, a quienes parecía una inhumana crueldad el destierro a la Siberia, les parece lícito y humano el simple castigo y prodigo del potro del tormento. No es posible pedir más lógica ni mayor dulzura al que vive sumergido en el error y en la impiedad y la ha hecho un ídolo de la figura sanguinaria y cruel del desdichado Lema, que, como azote de la humanidad, ha dejado muy atrás y completamente en mantillas al antiquísimo y tradicional Atla.

No sabemos, por eso, si a alguien ha cogido de sorpresa esta barbarie soviética; por nuestra parte sólo podemos decir que la juzgamos tan natural, que no nos extraña e que se la ha manifestado, pero nos extraña, en cambio muchísimo que hubiera dejado de revelarse, con la misma extrañeza que nos hubiera producido el que nos dijera que un olmo había dado peras. ¿Es que podía esperarse de los soviets otra cosa?

FERNANDO.

Olvido de un dulce amor

Tu belleza, me ha dejado la tristeza de un amor, que cuando a nacer empieza, viana y lo mata el dolor.

Yo he soñado: eras la felicidad, que se sentaba a mi lado, teniendo de mi piedad.

Por lo mucho que he sufrido, y por lo mucho que he amado yo creí que había llegado, la dicha que hube perdido; la he llamado, y creo me ha respondido, que ha tiempo estuvo a mi lado.

Tomás Rivera.

Del Ayuntamiento

Atento el Alcalde, señor Cruz Conde, a cuanto afecta al problema de la cultura cordobesa y de las instituciones escolares que en la capital funcionan, visitó ayer detenidamente la Escuela de párvulos del Distrito de la Izquierda, establecida en la casa número 21 de la calle de José Rey, en donde también está establecida desde el día 1.º del corriente mes la sección Maternal modelo, creada por el Ministerio de Instrucción Pública, como ensayo en Córdoba, a virtud de las gestiones del señor Director general de Enseñanza don Manuel Barrios.

El señor Alcalde pudo comprobar con suma complacencia, tanto la labor meritoria y digna de todo elogio que realiza la señora Luciana Centeno, Directora de dicha escuela en cuyos trabajos tiene como auxiliar y colaboradora a la señora Granados, cuanto las excelentes condiciones de limpieza, orden y presentación del edificio en que la labor se realiza.

También felicitó el señor Cruz Conde su atención a la sección maternal que le fué mostrada en funcionamiento, sorprendiendo a los 25 años de ambos sexos que constituyen el cupo de la misma, entretenidos en juegos educativos en uno de los jardines de la casa.

La primera autoridad local ha comunicado de oficio al Ministerio la gratísima impresión que ha recogido en la visita.

Hoy a las doce de la mañana se ha celebrado en el despacho oficial de la Alcaldía, previa convocatoria, el examen de las alumnas de las escuelas nacionales que habían solicitado ser agraciadas con las becas que el Ayuntamiento ha creado en el Internado Teresiano, para costear la carrera del Magisterio a dos niñas pobres de Córdoba que muestran aptitudes para el estudio y que reúnan los requisitos señalados en la convocatoria.

El Tribunal estuvo constituido por el Sr. Alcalde, Presidente; por la Directora de la Escuela Normal de Maestras, la Directora del Internado Teresiano, un vocal de la Junta municipal de Instrucción Pública y el jefe del Negociado correspondiente del Ayuntamiento Sr. Torres.

Comparecieron solo tres aspirantes que realizaron varios ejercicios.

En la alcaldía, y como resultado de una gestión del Sr. Cruz Conde se ha recibido atenta comunicación del Director del Museo Nacional de Berlín, accediendo a los deseos que hace unos días se le expresaron, de poseer una copia del busto retrato original de Séneca, que se guarda en dicho Museo.

De Peñarroya

PRÓXIMA FERIA

En los días 8, 9, 10 y 11, se prepara en este pueblo una gran feria de ganados. Hace días no cesan de llegar forasteros y muchos forasteros que para pasar estos días al lado de su familia y amigos vienen de sus pueblos.

Con mucho disgusto hemos visto que en los programas no anuncian la fiesta religiosa que todos los años se ha anunciado, supongo habrá sido un olvido involuntario de las autoridades locales; que la última de pueblo de 7.597 habitantes...

El día 8 gran fiesta religiosa a Nuestra Señora del Rosario, patrona de este pueblo; el día 9 otra fiesta, lo mismo que el día anterior, costeada por el rico propietario de esta casa don Francisco Moledano Madueño que al verse en peligro de muerte se encomendó a nuestra patrona. Que Dios le dé salud al Sr. Moledano y a toda su familia.

DE VIAJE

Después de pasar una temporada en Asturias, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro digno médico don Luis Pe-

dráez Núñez Romero, acompañado de su distinguida esposa doña Isabel Sánchez Moledano y sus monjísimos hijos Marieta y Luis.

Regresaron de Pozoblanco nuestro celoso párroco don Francisco Calero Cobos y su bondadosa hermana Tomasa.

También hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo el perito mercantil don José R. Moledano Sánchez. Sean bienvenidos.

Regresaron de las aguas de Villaharta don Arturo Amaro Gómez y su señora doña María Nieves Muñoz Ferrández, acompañada de su preciosa niña Fabiana.

DEFUNCION

En Los Blázquez, donde tenía su residencia, falleció a los 51 años, el propietario y amigo nuestro don Manuel Moledano Gómez.

Nuestro más sincero pésame a su desconsolada esposa doña Dorotea Rueda Trujillo, como igualmente a su hija doña Dolores Moledano Rueda y hermanos don José y doña Fidela Moledano Gómez.

Desahogado que Dios lo halla acogido en su seno, y a los lectores del DEFENSOR pedimos una oración por su alma.—Corresponsal.

CURACION de las HERNIAS (Quebraduras)

Exitos en toda España. Alabanzas de los más grandes hombres de la Ciencia. Tratamientos sin molestias científicamente. Este invento es el más considerado en el mundo científico. Consulte con su médico que no dudará en recomendarlo.

Visitamos estas poblaciones por requerimientos de una multitud de pacientes que aún desconocen los más grandes adelantos de la ciencia Ortopédica.

No confunda con nombres parecidos nuestra casa, ni haga caso de promesas engañosas con que algunos ignorantes comercian con el dolor humano; aconsejese de su médico o pida antecedentes a los hombres de ciencia.

El propio Ortopédico-herniólogo

Dr. D. José A. Franco recibirá consultas

En Córdoba, Nuevo H. Regina, el 12 del corriente; en Montilla, H. Comercio, el 13, y en Baena, H. Comercio, el 14.

Horas de consulta: de diez a una y de cuatro a siete.

El herniario mecánico científico CURATOR ha sido llamado en el mundo de la ciencia de los grandes inventos, gracias a él, pueden hoy los herniados vivir sin temor a la amenazante estrangulación de sus hernias.

El herniario mecánico científico CURATOR, desde su colocación, manifiesta que no es un simple aparato de contención, sino que cura verdaderamente, notándose día en día el alivio progresivo, consiguiendo en breve tiempo la obturación total del anillo herniario. La más alta prueba demostrativa es la infinidad de médicos que lo usan para sus propias hernias.

El herniario mecánico científico CURATOR tiene que ser hecho ex profeso a medida anatómica, por no existir dos hernias iguales, siendo ineludible la presencia del paciente en todos los casos.

HERNIAS umbilicales, estomacales, hipogástricas, crurales, inguinales, escrotales y de todas clases. Evacuaciones consecutivas a la operación (hernias reproducidas después de operadas). Hombres, mujeres, niños.

Tratamiento Ortopédico Gradual para defectos de estética humana. Vicios de conformación.

Desviación de la columna vertebral, mal de Pott. Scoliosis en todos sus grados. Aparatos para pies genu varum, genu valgum (torcidos); para coxalgias y anquilosis; para tumores blancos de la rodilla y tobillo; parálisis infantil, etc.

FAJAS VENTRALES para corregir en disminución la obesidad (gordura); para el descenso del vientre y del estómago; para la caída de la matriz; para rítmico y especiales para embarazadas, operadas, etc.

Toda correspondencia, informes y detalles, diríjase al Consultorio Ortopédico Salmantino, Rúa, 1, y Corriol, 20, principal, Salamanca.

Para buenos
Chocolates
LOS DE
Hipólito
Cabrera
POZOBLANCO

APARTADO DE EL DEFENSOR EL 31

José López de la Manzana

Vinos, Cofiac y Anisados ALMACENISTA
Azúcares estuchados Importador de Cafés

Café tostado al natural y torrefactados marca EL GRAN CAPITAN
Instalación la más moderna y de mayor producción en su clase

CORDOBA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio. 39'725

cierra. 39'65

Libras cambio medio. 39'495

cierra. 38'47

Dollars. 7'61

Interior 4 por 100 al contado. 70'00

Exterior 4 por 100. 84'70

Acciones del Banco de España. 565'00

Id. del Banco Hispano Americano 57'00

Id. preferentes Azucarera. 104'00

Id. ordinarias id. 44'00

Id. del Banco Español del Río de la Plata. 46'75

Id. de Tabacos. 235'00

Ferrocarriles del Norte de España. 380'00

Id. de M. Z. y A. 000'00

Los vocales tendrán que ser funcionarios de justicia pertenecientes a la carrera judicial ó al cuerpo jurídico militar.

El gobierno nombrará al secretario de esta Junta.

Restablecer una comisión presidida por el subsecretario del Trabajo para organizar la labor estadística en los servicios y dependencias del Estado para los transportes y para estudiar la producción comercial.

Autorizando a los gobernadores civiles y a los presidentes de las Juntas de Protección a la Infancia para que puedan nombrar agentes de apremio para que procedan al cobro del 5 por 100 que corresponde a dicha Junta en los ingresos de los espectáculos públicos.

Disponiendo que los jefes provinciales de las oficinas del trabajo puedan autorizar a los inspectores del trabajo dependientes de la misma oficina, para que realicen las inspecciones que estimen necesarias.

Declarando que en las provincias de Toledo, Badajoz y Cáceres, consideradas como zonas palúdicas deben constituirse las Juntas acordadas por disposición de 14 de Junio último.

Nombrando una comisión de la que será presidente el Director de Sanidad exterior y de la que formará parte el inspector provincial de Sanidad de Madrid y un ingeniero del parque sanitario, y un médico de la compañía del Norte, para que emitan dictámen acerca de los peligros que ofrece para la salud pública el transporte por vía férrea de enfermos infecto contagiosos y de cadáveres en coches de viajeros y que esto se haga con arreglo al reglamento de Sanidad exterior.

El Rey alcalde

De una noticia curiosa hemos tenido hoy noticia.

Reunido el Ayuntamiento pleno de Bugos, después de encomiar al Rey por

El primer hijo es el embellecimiento de los padres, cuando viene a la vida sano, hermoso y robusto

Conservad esa felicidad presente guardando culto a la salud porque ésta será la fuente de vuestra dicha.

La salud procede de la sangre.

Con sangre pura y vivificante se tiene actividad, optimismo y juventud, se desconocen las tristezas y se alcanzan las enfermedades.

Combatid cualquier sintoma de debilidad en la sangre. La inapetencia y el decaimiento, son los primeros indicios de la anemia. Cortad el mal de raíz tomando el poderoso reconstituyente, el vitalizador por excelencia conocido de todo el mundo; el Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: recházese todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD.

AVISO A LAS SEÑORAS

Tómense ustedes la molestia (que les conviene) de examinar clases y precios en telas blancas y pañería y observar que, ni por la izquierda, ni por la derecha, ni por el frente, encontrarán ustedes precios tan bajos como en EL METRO. Hagan comparaciones y verá la realidad.

Las telas blancas de EL METRO son las mejores y más baratas, así lo reconoce todo Córdoba.

Aprovechen ustedes la GRAN REBAJA DE PRECIOS por fin de temporada realización de varias partidas de géneros y de infinidad de retazos a precios de OCA-SION.

Precios fijos — Pagos sobre mercancías
Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 30
Deanes, 29 y 31

VINOS BENAVIDES-BURGOS

Propietario **JUAN DE BURGOS LUQUE** Agalar de la Frontera

Suscripción:
SEIS PESETAS TRIMESTRE
—
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUELAS MORTUORIAS en sus distintas secciones y planas

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gacilla y anuncio entre gacillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 300, 500 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 5.ª plana sólo pagarán 5 pesetas. Exceptuándose las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales

DE FUENTE AMARGA, CHICLANA (Provincia de Cádiz)
Cloruro sódico, sulfuroso de gran concentración, sobresaturadas de gases sulfúricos y de gran fuerza radioractiva. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.
TEMPORADA OFICIAL DEL 1.º DE JUNIO AL 31 DE OCTUBRE
Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escarfulosa, artritis, reuma, herpes, infartos viscerales, otarros de la matriz y otras muchas.
Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y amiatrica, y las de desinfección realizadas por la Higiene y disposiciones legales vigentes.
Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.
Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias.
Para informes, detalles, etc., dirigidos a sus propietarios

Hijos de Agustín Blázquez, Cádiz

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Sordemar sin número

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley
Usadlas por higiene y para evitar contagios



ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día de la casa de recreo en la finca «Aguilarejo Bajo», por temporadas o año completo. Esta finca se encuentra situada en la falda de la Sierra, a 10 kilómetros de la capital, con buenas vías de comunicación, y se compone de varias habilitaciones altas, comedor y cocina baja, existiendo en dicha finca casa menor, la que podrá utilizar el arrendatario. Para tratar, con su dueño, Plaza de Pineda núm. 2, en esta capital. 6-5

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha, EN VEINTICUATRO HORAS
Temperatura máxima al sol y al aire libre 29 40
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 22 60
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 12 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre 17 50
Oscilación 10 20
Agua de lluvia en milímetros 4 40
Agua evaporada en milímetros 8 00

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA
Altura barométrica en mm. a 0º 751 10
Temperatura a la sombra 13 00
Temperatura de termómetro húmedo 9 00
Tensión del vapor 6 20
Humedad relativa 55 00
Estado del cielo Oublerto
Dirección del viento N.O.
Fuertes V.V.V.V.
Recorrido en 24 horas 101 00

El Caballero de Fines, del Instituto General y Técnico, RAPAR VÁZQUEZ.

«Fundal» Bateria de cinc de uso no fuado. Completamente distinta a todo lo conocido. Higiénica, económica, resistente y de larga duración. Véase el dibujo y se adquiere otra Placa detalles y muestras al Representante Antonio del Pozo, Ralaj, 1. Teléfono núm. 58.

SARNA

ANTI-ÉPTICO Meril, el único que se cura en el baño. Frasco, 8 75 pesetas. Venta en las principales farmacias y centros de espejalcos. Sus indicaciones resultan en curas, peligrosas y apesada a letanía.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Pitoldo, Floclán y Gals; vda.

EUCARÍSTICAS

Jubileo Circular.—Mañana en San Francisco, por D. Salvador Galván. Del 9 al 13, en Jesús Nazareno. Del 14 al 18, en Santa Ana. Del 19 al 23, en el Sagrario. Del 24 al 28, en San Rafael. Del 29 al 31, en San Juan.

Mañanas.—Todos los días mañanetas.

INDULGENCIA PLENARIA

Se ganan este mes en los siguientes templos:

San Pedro, el día 13, una por cada uno de los siguientes mártires; San Faustino, San Jamarío y San Marcial.

Catedral.—Este mes habrá los siguientes sermones:

Día 5, fiesta del Santísimo Rosario, el Sr. Beneficiado D. Emilio Gosalves Garofa.

Día 12, fiesta de la Virgen del Pilar, el M. I. Sr. D. José M. Gallegos Rocafull, Canónigo Lectoral.

Día 24, San Rafael, el M. I. Sr. don José Molina Ruiz, Canónigo.

San Agustín.—Novena a la Virgen del Rosario, del 27 de Septiembre al 5 de Octubre. A las 9, misa cantada en el altar de Virgen. Por la tarde a las 7, la novena con manifiesto, sermón y cánticos, predicará el R. P. Fr. Raimundo Suárez, de la residencia de Sevilla.

Costa los cultos de mañana los señores de Guerra Bejarano.

San Pablo.—Solemne novena a la Virgen del Rosario, desde el 29 de Septiembre al 7 de Octubre. A las 7:30 de la tarde, con manifiesto.

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

los cánticos y sermón que predicarán los Padres de la Comunidad.

El día 7, a las 9, será la fiesta principal, con panegírico a cargo del R. P. Antonio Fernández, O. M. F. Superior de la Comunidad.

Capuchinos.—Del 26 de Septiembre al 5 de Octubre, novena solemne a San Francisco. A las nueve, misa con manifiesto, y por la tarde a las siete, la novena con manifiesto, sermón y cánticos, predicará el R. P. Francisco de Sevilla.

Encarnación.—Mes del Rosario después de la Misa conventual, a las 7, los domingos a las 4:30, por la tarde. El domingo 5, a las 9 de la mañana, se celebrará una solemne función religiosa a Nra. Sra. del Rosario en la que predicará el R. P. Fray Antonio Maya, de la Orden Predicadores.

Corpus Christi.—El día 5, fiesta del Símulo. Rosario de Nra. Sra., a las 11 de la mañana, con misa cantada y sermón que estará a cargo del Reverendo P. Superior de los Carmelitas Calzados, ensalzando las glorias de Nra. Madre Santísima. Durante todo el mes habrá ejercicio a las 5 de la tarde.

Jesús Nazareno.—El día 5, a las 7 de la tarde, primer día de la solemne novena en honor de Nra. Sra. del Pilar que anualmente se celebra en esta iglesia del Hospital de Jesús Nazareno, con fiesta y sermón el día 12 a las 10 de la mañana.

Los 4 primeros días habrá jubileo. El día 5, es costumbre por D. Rafael Luque, por sus difuntos.

Santa Cruz.—Función solemne a San Francisco de Asís, a las 10 de la mañana, el día 4, el panegírico estará a cargo de un R. P. de la Compañía de Jesús.

San Agustín.—El domingo, fiesta del Símulo. Rosario, a las ocho, será la misa de Comunión general que celebrará el M. I. Sr. Provisor y Vicario General de la Diócesis. A las 10:30, la misa solemne a toda orquesta con panegírico por el R. P. Raimundo Suárez, O. P.

Por la tarde, a las seis, rezo del santo rosario, ejercicio del mes y procesión de coque, que recorrerá las calles de costumbre.

Desde las doce del día de hoy hasta las doce de la noche de mañana «Jubileo plenísimo del Rosario».

Jesús Crucificado.—Del 4 al 12, Novena a la Símula Virgen del Perpetuo Socorro, con manifiesto cánticos y reserva. Comenzará a las seis de la tarde.

Los sermones de la novena y el de fiesta solemne que se celebrará a las once del día 12, están a cargo del M. I. Sr. D. José M. Gallegos Rocafull, Canónigo Lectoral.

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

Las misas que se celebran en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. y

las que se digan los días 5 y 6 en el convento de la Encarnación, serán aplicadas por el alma de la señorita María Blanco Sancho, (i. e. p. d.)
Sus elegidos hermanos y hermanas políticas, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

GOBIERNO CIVIL

Se ha ordenado el traslado de los presos José Mata Sillero, de la cárcel de Córdoba al Puerto de Santa María, y Francisco Julio Tirado Navajas, de Rute al Puerto de Santa María.

Se han expedido licencias de caza a don Angel María Ortiz, don Juan A. Losano Aiba, don Rafael Luce a Blanco, don Pedro Rico Cantador, don Manuel Romero Fernández, don José Haba Carmona, don José Lopera Gutiérrez, don Manuel Moreno Moreno, don Juan Correa Hoces y don Antonio Torres Almazán, de Córdoba; don Manuel Mohamed Cobos, de Cevo Muriano; don Francisco Redondo Aguilar, de Zambra, y don Juan Galán Jaber, de Pedro Abad.

COCINERA

Se necesita una que conozca bien el oficio y sepa cumplir con su obligación. Ind. presentarse sin honorables referencias. Razón, Eduardo Date 8.

Revista Mariana

Publicación mensual con censura científica DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA S.M.A. VIRGEN. Tiene secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas e iconográficas.
Se publica en la primera decena de cada mes.
Los que deseen anunciarse en ella o suscribirse a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la imprenta de EL DEFENSOR DE CORDOBA, donde se edita esta Revista.

En los cuatro puntos cardinales.



LICOR DE POLO

vagos temores, de que ni siquiera sabía darse cuenta, había suplido a los ancianos esposos que siguientes ocupando una noche más el lecho que nunca prestaron a nadie, ni dejaron desierto en diez ó doce lustros de honrada y felizísima vida conyugal, y para obligarlos más, les decía: —No podrá dormir tranquila en ese aposento, que no está destinado para mi sola.

—Tiene razón esta pobre chica— contestó Plácida, que la comprendía mejor que nadie;— y te daré otra habitación oscura de tus padres.

Constanza tenía más de una razón para el cambio que pedía.

No obraba por capricho.

¿Cómo encerrarse donde pocos horas antes entraba y salía Asier, donde él se había escondido para recordarle su antiguo amor y reclamar olvidados títulos y derechos?

Verificóse la mudanza tan funesta para todos, y muy principalmente para los ancianos padres del novio, y Pacomio, según lo hemos podido inferir de las palabras que mediaron entre él y su cómplice José Abas Joseph, tuvo conocimiento de ella.

Calzado cosido a mano

Comisión y Banca CENTRAL
Apartado núm. 60. Palma de Mallorca
Sucursales
F. Imprenta: Krafeta núm. 13
Toledo: Santo Tomás, 14
Agencias
Talavera de la Reina (Toledo) Medellín, 16
Villacañas Iglesia, 5 y 5
Astaim (Navarra) Ceja Rural
Depósitos
376 socios representantes depositarios
Solicitamos socios representantes depositarios en todos los pueblos de España. No hacemos envíos contra reembolso.
COMISION Y BANCA
Apartado núm. 60.—Palma de Mallorca

Por 16 pesetas, enviamos por paquete postal un par para campo, brodequí blunder vaqueta piel vuelta, suela doble, forros tela, peso un kilo.
Por 20 pesetas, un par para vestir, zapato Alfonso Boxcall 1.ª, suela doble, forros piel.
Por 25 pesetas, un par elegante zapato Alfonso Boxcall 1.ª, color tabaco, suela doble, forros piel.
Pidiendo cuatro pares se descuenta media peseta por par. Al hacer los pedidos indique la medida y envíe su importe por Giro Postal o letra sobre esta plaza.

SE ABRIENDAN

Una de las mejores habitaciones, con puerta independiente, precios para esquilos y niños. Para verlas y tomar de 6 a 7 de la tarde. Gran Capitán, 43 (Piso principal).

Apartado de EL DEFENSOR n.º 31

El mejor componente que hasta la fecha ha sido conocido. Se quita el dolor de los colios gresolamente al minuto y después se compra el bote, y al que no se le quite el dolor se le devuelve el dinero. El autor del invento, Arroyo de San Lorenzo, número 7, J. Lucena.